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INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till arbetsmarknadsminister och vikarierande klimat- och miljöminister Johan 
Britz (L)

2025/26:543 Möjligheter att överklaga beslut om jakt

Vid två tillfällen har jag i kammaren haft interpellationsdebatt med 
miljöminister Romina Pourmokthari om möjligheter till utökad jakt i 
naturreservat. Bakgrunden är att det i Orsa kommun finns ett naturreservat som 
heter Korpimäki. Jakten har varit och är fortfarande begränsad i detta 
naturreservat utifrån de föreskrifter som Länsstyrelsen Dalarna tidigare beslutat 
om. För att få till en förändring och utöka jaktmöjligheterna i naturreservatet 
har bland annat Orsa Jaktvårdskrets drivit på att Länsstyrelsen Dalarna ska ta 
fram nya föreskrifter för reservatet. Länsstyrelsen Dalarna tog fram nya 
föreskrifter för att öka möjligheterna till jakt i området. Länsstyrelsen beslut om 
nya föreskrifter överklagades av organisationen Birdlife Sverige. Frågan 
hamnade därför på regeringens bord för beslut.

Efter 18 månader tog regeringen ett beslut den 9 oktober förra året. Till mångas 
stora besvikelse beslutade regeringen att upphäva Länsstyrelsen Dalarnas beslut 
att utöka jakten i Korpimäki naturreservat till att även omfatta annat vilt än älg, 
rådjur, räv och hare. Motivet för regeringens beslut var att Länsstyrelsen 
Dalarna inte har gjort en bedömning av beslutets konsekvenser för det 
ifrågavarande naturområdet. Det är enligt regeringen ett krav att noggrant 
utreda konsekvenserna av ett beslut om upphävande, men det är även en 
förutsättning för att länsstyrelsen ska kunna ta ställning till vad frånvaron av 
jaktföreskriften skulle innebära för naturvärdena i Natura 2000-området 
eftersom Korpimäki även är ett Natura 2000-område. Regeringen skrev att 
länsstyrelsens beslut därför bör upphävas i sin helhet och hänvisas tillbaka till 
Länsstyrelsen Dalarna för omprövning.

Länsstyrelsen Dalarna tog fram nya underlag för att styrka möjligheterna att 
utöka jakten och tog fram ett nytt förslag till beslut som även det vidhöll att 
jakten skulle kunna utökas. Detta förslag skickades ut på remiss. Remisstiden 
gick ut den 22 januari i år. Till mångas stora förvåning beslutade Länsstyrelsen 
Dalarna efter att remisstiden gått ut att behålla restriktionerna för jakt i 
naturreservatet Korpimäki och inte tillåta att de utökas. 

Jägarförbundet Dalarna valde då att överklaga Länsstyrelsen Dalarnas nya 
beslut och skickade in en överklagan till regeringen. Svaret från ministerns 
departement är ett ifrågasättande av om en jägarorganisation ska få överklaga 
beslut gällande jaktmöjligheter. Departementet ifrågasätter om 
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jägarorganisationer är organisationer som tillvaratar naturskydds- eller 
miljöskyddsintressen. Ministerns departement ifrågasätter även om 
Länsstyrelsens Dalarnas beslut angår jägarorganisationer och om de har 
äganderätt, nyttjanderätt eller annan särskild rätt till fastighet som omfattas av 
det överklagade beslutet. 

Med anledning av ovanstående vill jag fråga arbetsmarknadsminister och 
vikarierande klimat- och miljöminister Johan Britz:

 

1. Har ministern gjort en analys av jägarnas roll när det gäller att tillvarata 
naturskydds- eller miljöskyddsintressen och kan ministern i så fall 
redogöra för resultatet?

2. Har ministern gjort en analys av jägarorganisationernas möjlighet att 
överklaga beslut som rör jaktmöjligheter och kan ministern i så fall 
redogöra för resultatet?

3. Är ministern beredd att ta initiativ till att se över lagstiftningen för att 
säkerställa att jägarorganisationer har möjlighet att överklaga beslut 
som rör jaktmöjligheter i naturreservat och tydliggöra när de innehar 
äganderätt, nyttjanderätt eller annan särskild rätt till fastighet?

………………………………………

Marie Olsson (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Rebecca Heinemann


